ВСЁ НАЧИНАЕТСЯ С СЕМЬИ
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Я — педагог в четвёртом поколении, поэтому, наверное, я неслучайно тоже пришла в эту профессию. Но обо всем по порядку...
Моя прабабушка Наталья Михайловна Беляева была заслуженным учителем начальных классов, а также вела уроки русского языка и литературы. Она работала в тяжелые военные годы, учила детей, чьи отцы были на фронте. Наталья Михайловна с ребятишками совершала в невероятных условиях маленькие, но важные открытия для будущей мирной жизни. Это была не очень серьёзная, на первый взгляд, но бесценная наука — наука жить и выживать.
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Её сын и мой дедушка Эрик Васильевич Беляев был учителем физической культуры, и его очень любили не только как спортсмена, но в большей степени именно как педагога. 
Он полностью отдавал себя школе, шел к детям с радостью, и они тянулись к нему (не только на уроки, но и домой). Кроме уроков он очень много занимался внеклассной работой: вел спортивные секции и кружки, ходил в походы, готовил к соревнованиям. Он всегда радовался, когда его воспитанники занимали призовые места. Многие его ученики пошли по стопам своего учителя и стали педагогами или спортсменами. Школа и ученики не отпускали его… и до сих пор вспоминают самыми теплыми и добрыми словами.
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Жена Эрика Васильевича — моя бабушка Людмила Александровна Фролова в 1945 году поступила учиться в Смольный институт в Ленинграде, но потом вернулась на свою малую родину в Ивановскую область, вышла замуж и всю жизнь проработала учителем французского языка. Она более 30 лет проработала в школе. И ученики до её последних дней приходили в гости и говорили слова любви и благодарности. Она тоже кроме непосредственного учительствования вела активную кружковую и общественную работу, рассказывая своим ученикам о других странах, их культурных традициях и национальных особенностях.
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Бабушкина сестра Нина Александровна Соболева (Фролова) – тоже педагог-филолог, многие годы работавшая как завуч, но никогда не оставлявшая без внимания своих учеников, их разнообразные интересы, всегда была в курсе новых педагогических тенденции. У неё дома огромная библиотека не только художественной, но и методической, и научной литературы. Она всю жизнь училась вместе со своими учениками, а находя что-то новое и интересное, непременно делилась с ними. Только взаимообогащаясь, можно добиться успеха на педагогическом поприще, счатает она. В прошлом году она отмела свой девяностолетний юбилей, и в этот день её поздравил не один десяток учеников. 
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Все мои замечательные предки награждены значками «отличника просвещения РСФСР» и многими другими памятными знаками не только за учительский труд, но и за расширение научного кругозора своих воспитанников, формирование и развитие их интересов. 
Недаром среди их учеников есть настоящие учёные в самых разных областях знаний: физики-ядерщики и кандидаты медицинских наук, тренеры и переводчики. И хотя они ушли в своих научных интересах от тех предметов, которые им преподавали мои бабушки, они много лет подряд благодарят именно их за полученное школьное базовое образование, за умение ставить цель и добиваться её, за тот интеллектуальный азарт и огонь в глазах, которые они им подарили в свое время на школьной скамье.
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Моя мама — Ирина Эриковна Высоцкая (Беляева) – тоже учитель иностранного языка и воспитатель, отмечена почетной грамотой департамента образования «За многолетний добросовестный труд и высокий профессионализм». Даже работая с очень трудными, социально запущенными детьми и детьми с отклонениями в развитии, она умудрялась прививать им любовь к языку, к литературе, в рамках кружка «литературное краеведение» проводила много экскурсий и рассказывала о талантливых людях родного края, устраивала презентации новых книг, организовывала встречи с интересными и творческими людьми. Своим трепетным отношением к делу она тоже надолго осталась в памяти своих учеников, с которым до сих пор поддерживает связь.
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И я — Юлия Владимировна Высоцкая — тоже учитель. И в выборе моей профессии сыграли большую роль не только мои родные, но и мои учителя, которым останусь благодарна всю жизнь. В школе я училась в экспериментальном гуманитарном классе, где с нами занимались преподаватели педагогического института: Лариса Александровна Паникарова, Татьяна Сергеевна Петрова и Вера Викторовна Гадалова. Мы опробовали на себе новые формы работы, новаторские для того времени — и это было увлекательно и интересно. А также у нас была замечательная классная дама (по-другому и не назовёшь!) — Ирина Анатольевна Голунова. Несмотря на трудности 90-х годов, наши педагоги возили нас на экскурсии по городам Золотого кольца России, мы хотя бы раз в год (а иногда и чаще) бывали в театре, ходили на художественные выставки, принимали самое активное участие в культурных мероприятиях города (фестивали, конкурсы, творческие встречи с интересными людьми). В классе тоже проводилось много внеурочных мероприятий: поэтические вечера, лингвистические игры, издание рукописного альманаха «Свеча». Дорога в педагогический институт была хорошо знакома со школьной скамьи (и там мы участвовали в различных студенческих встречах и даже посещали спецкурсы некоторых преподавателей), поэтому выбор профессии был очевидным. Некоторое время в 11 классе я, правда, мечтала поступить на журналистский факультет, но семья в силу разных причин не отпустила меня учиться в другой город. И теперь я ни о чём не жалею! Здесь были знакомые по школе учителя, здесь я обрела и новых учителей, среди которых особенно хочу отметить своего будущего научного руководителя Ирину Алексеевну Овчинину: она ввела меня в мир филологической науки, научных конференций и публикаций, научила ответственности и трудолюбию.
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В 2002 году я с красным дипломом окончила историко-филологический факультет Шуйского государственного педагогического университета, а получив квалификацию учителя русского языка, литературы и мировой художественной культуры, не остановилась и поступила в аспирантуру. В 2005 г. в МГОУ защитила кандидатскую диссертацию на тему «Актёры и актёрство в пьесах А. Н. Островского» и, став кандидатом филологических наук, осталась преподавать в своей альма-матер. В университете я тоже не ограничивалась рамками только преподавательской деятельности: была заместителем декана историко-филологического факультета по воспитательной работе, возглавляла студенческое научное общество, помогала в организации и проведении научных конференции разного уровня, в том числе международных. Мне посчастливилось принять участие в таком научном проекте как создание энциклопедии А. Н. Островского, в которой опубликовано несколько моих статей. А всего у меня более 30 научных и методических публикаций. 
Ещё одна интересная страница в моей биографии — это участие в творческом проекте: с 2012 года я являюсь членом редакционной коллегии научно-популярного и литературно-художественного альманаха «Солнечная пряжа», курируя поэтический раздел «Рождается внезапная строка...»  Кроме этого, я и сама со школьных лет пишу стихи (самые первые публикации были в том самом рукописном альманахе!), но имею и серьёзные публикации в коллективных сборниках, а также являюсь автором поэтической книги «Наедине». 
В 2015 г. я вместе с семьёй переехала в Санкт-Петербург. работала учителем русского языка и литературы в СОШ №517 Выборгского района, где познакомилась с замечательными коллегам-филологам и не только, у которых тоже многому научилась. А в настоящий момент работаю по своей специальности в Муринском центре образования №4: учу детей русскому языку и литературе, а также обретаю новые знакомства среди коллег, возглавляя методическое объединение учителей-словесников.
Всей своей статьёй хочу сказать ОГРОМНОЕ СПАСИБО тем людям, о которых написала вскользь или подробно. Каждый из них мне бесконечно дорог, без каждого из них не было бы меня такой, какая я есть. Этими людьми хочется гордиться, подражать им и продолжать начатое ими дело! Вряд ли мои дети захотят стать учителями, но хотелось бы научить их главному — учиться ВСЕГДА и видеть в людях прежде всего хорошее, верить в них, находить среди них верных друзей и единомышленников. У меня много друзей и среди учителей, и среди учеников, и среди бывших студентов. Мы всегда поддерживаем друг друга. И это напоминает тоже одну большую семью, где есть и смена поколений, и передача опыта, и доверительные отношения. Хотелось бы, чтобы эта большая педагогическая семья становилась всё больше и интереснее, чтобы молодые специалисты вдохновляли на что-то новое, а опытные делились своими знаниями. Важно, чтобы молодежь в принципе приходила в школу, принося свежую струю оптимизма и задора, творческого беспокойства и интеллектуального юмора. А без улыбки в нашей профессии трудно сохранить и себя, и любовь к детям, и интерес к преподаванию.
Юлия Владимировна Высоцкая,
кандидат филологических наук, 
учитель русского языка и литературы
МОБУ «СОШ «Муринский ЦО№4»
